

無源3案引爆3群組

專家憂疫情反彈 當局或要再收緊防疫

抗擊 新冠肺炎

本港新冠病毒疫情出現反彈之勢，昨日新增11宗確診個案，其中9宗屬本地個案，其中

3宗個案不明感染源頭，引發至少涉及6人的感染群組。新增個案中更涉及大學和中學，一名19歲浸會大學男生染疫，屬不明源頭，而其就讀將軍澳迦密主恩中學的17歲胞弟亦確診。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，確診學生未必是在校園內染疫，源頭主要來自社區，暫不擔心校園爆發。政府專家顧問、中大醫學院呼吸科主任許樹昌指不明確診個案數目增加，令人擔心，指出市民對防疫過於鬆懈，部分酒吧及食肆未依足防疫規例，令疫情有反彈跡象，當局或要再度收緊防疫措施。

香港文匯報記者 唐文

張竹君昨日在疫情簡報會上表示，新增的11宗確診個案，2宗為輸入個案，均來自印度；9宗為本地個案，當中3宗源頭不明，除浸大男生外，另一人為藥房職員，以及殘疾院舍「國寶之家」的院友（見另稿）。

兄弟與14親友飯聚 球友需檢測

該名感染源頭不明的19歲浸大男生（個案5143），居於將軍澳健明邨健晴樓，他10月1日發病，10月5日到私家醫院求醫後確診，而他曾於9月28至30日回校上課，同一課室的同學需要接受病毒測試，校園則要大清洗。另外，與患者同住的17歲弟弟亦確診（個案5144），而弟弟就讀將軍澳迦密主恩中學，9月30日最後回校上課，至10月4日發病。

張竹君表示，兩兄弟平日會與其他人打籃球，衛生署會向他們的友人派發樣本瓶進行病毒檢測，而他們還曾與約8名親戚飯聚，以及與6名親戚燒烤。

浸大昨日表示，確診男生9月28至30日在浸大九龍塘校園上課，其間一直有佩戴口罩，校方收到報告後已即時關閉相關課室和設施，進行徹底清潔消毒。受事件影響，部分課室將改為網上進行，老師會通知學生相關安排。

將軍澳迦密主恩中學亦表示，校方周二（6日）晚接獲通知有學生確診，因涉事學生在傳染期內並無回校，校內師生不會列為密切接觸者，但校方會按教育局及衛生防護中心指示，昨日及今日兩天暫停全校面授課堂以及校內活動，全面進行清潔及消毒，衛生防護中心亦會為師生提供病毒檢測。

另外，網上昨日亦流傳土瓜灣保良局顏寶鈴書院一名中一女學生初步確診。校方回覆表示，學校接獲一名家長通知表示有學生懷疑初步確診，但指出該名學生經初步檢測結果呈陰性，惟仍需再進行測試，而校方決定今明兩日（8日及9日）停止面授，改為網上教學。

張竹君：學生感染源頭在社區

除昨日兩宗學生確診個案外，早前亦有一名22歲IVE男生及一名主要上網課的男生確診。對於接連有學生染疫，張竹君昨表示暫未見有學校群組爆發，主要是社區出現個案，學生感染源頭亦主要來自社區，故不算太擔心。她又說，若中小學生有學生確診並曾在傳染期返校，會建議該校停課14日，而大學因為校園較大，涉及人數較多，會酌情處理。

許樹昌：4天假期效應未全現

本港已連續8日出現不明源頭個案，累計達13宗。許樹昌指出，來歷不明確診個案數目增加，令人擔心，由於不明源頭個案難找到相關緊密接觸者，現要密切留意會否出現第四波疫情。他又指出，上周一連4天假期，很多市民外出，由於病毒的潛伏期是14天，相關影響仍未浮現，要密切留意。

他又表示，樓上酒吧較難巡查監管，但是否要再收緊營運規定，需視乎有否群組爆發，至於學校，則是其中一個高危地方，校內較多學生聚集，有確診學校應暫停14天面授課程。

另一政府專家顧問、港大微生物學講座教授袁國勇認為，不明源頭個案增多，與政府放寬防疫措施後，部分酒吧及食肆未有依足防疫規例有關，「人哋規定4人一枱，你哋坐咗8個人；我親眼睇到執拾桌面嘅人會送餐」，他指再不採取措施控制高危地方，確診只會一直增加。

呼吸系統科專科醫生梁子超認同要加強巡查酒吧等高危地點，若未來兩周再出現酒吧群組，要考慮重新勒令關閉酒吧。



▲將軍澳迦密主恩中學一名17歲男生被他的19歲哥哥傳染疫症，該校職員正在準備核酸檢測樣本包。 中新社

▲葵涌國寶樓「國寶之家」殘疾人士院舍一名院友確診，另有至少兩名院友初步陽性。 中新社



▲旺角大華中西大藥房一名38歲男職員確診新冠肺炎，列作源頭不明個案。他的兩位同業好友亦告確診。三人形成「藥房群組」。 香港文匯報記者攝



家長憂復課引發校園爆發

香港文匯報訊（記者 余韻）近日再次出現多宗與學生、家長相關的感染個案，社會不禁憂慮復課可能帶來的風險。有家長代表昨日接受香港文匯報訪問時指，未來數天是關鍵的節點，希望學生、家長及普羅市民提高防疫意識，慎防第四波疫情爆發。

香港優質家長學會總幹事奚炳松表示，出現學生感染個案，作為家長難免會擔心自己子女的安全。他提到，復課後校園內多人聚集，學生之間的防疫意識或許較弱，故這兩三天會是防疫關鍵，因此涉事學校、教育局需要留意個案會否對學校其他學生造成感染，盡量減少負面影響。

奚炳松提醒，踏入秋冬季節，疫情或會反覆，故特區政府有必要堵塞輸入個案方面的疏漏，避免

增加源頭不明的個案；他並呼籲家長，需要提醒孩子加強防疫意識，希望疫情能盡快受控。

籲校方持續防疫措施

香港家長會主席梁兆棠指，學校出現個別感染情況，家長最擔心的是學校防疫措施是否穩妥、能否讓學生安心上課。他表示，學校在上課前、放學後有沒有做好日常清潔工作，消毒噴灑物料的持久性等均非常重要，而後者更是校方最難掌握和控制的關鍵。

梁兆棠提到，理解家長希望學生能夠回校上課，但為防止第四波疫情爆發，學校需提醒家長，若孩子生病，則應留家休養，避免傳播疾病。

藥房兩中招職員曾按摩

香港文匯報訊（記者 唐文）新增的不明源頭個案中，兩宗分別涉及藥房以及院舍，其中三名在旺角不同藥房工作的男售貨員均證實染疫，他們平日會互相到店舖中借貸及聊天，當中兩人更曾於潛伏期分別到油塘中心及九龍城打鼓嶺道按摩，目前有關藥房的店員已全部送去檢疫。另外，一名57歲殘疾院舍「國寶之家」男院友確診，至少另有兩名院友初步確診。

三名藥房的男售貨員昨日確診，衛生防護中心將其中一名在鼓油街大華

藥房工作的38歲男職員（個案5136）列為不明源頭個案；另兩人（個案5135及個案5137）則視為有關聯個案，兩人分別43歲和37歲，於西洋菜街和亞皆老街的龍城中西大藥房工作，而三人於10月3日及4日先後發病，均於5日早上各自到養和醫院求醫，結果證實染疫。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，該三名確診者平日會互相到店舖中借貸及聊天，而個案5135及個案5136曾於潛伏期內，分別到過油塘中

心及九龍城打鼓嶺道按摩，目前有關藥房店員已全部送往檢疫中心，涉及的按摩場所員工，則會派樣本瓶進行病毒檢測。另外，有傳確診藥房職員曾一起聚會，並曾到訪爆發疫情的尖沙咀樓上酒吧China Secret，張竹君則表示已請警方查詢有關個案是否曾到相關酒吧。

院舍隱形患者或傳染兩院友

另一不明源頭個案為殘疾院舍「國寶之家」的57歲男院友（個案5140），院

舍位於葵涌石蔭路，患者並無病徵，另有至少兩名院友初步確診。張竹君指出，該院舍有30多名院友及6名員工，中心調查時發現，院友戴口罩情況並不理想，多人亦可在院舍內自由活動以及出入社區，故所有院友及員工均需要隔離檢疫，當中數人因其他原因已送院。

「國寶之家」所在大廈的居民表示對出現確診個案感到憂慮，已要求業主立案法團請人清潔大廈，更有人因此決定暫不回家，暫在外住宿。

昨日疫情

確診個案：11宗

- 輸入個案：2宗
- 有關聯個案：6宗
- 不明源頭個案：3宗

初步確診個案：少於10宗

不明源頭個案

個案5136：38歲男，居於油麻地駿發花園3座，旺角鼓油街大華藥房職員，10月3日發病，潛伏期曾到九龍城打鼓嶺道按摩

（旺角另兩間龍城中西大藥房兩名43歲及37歲男職員（個案5135及5137）亦確診，兩人與個案5136有接觸，其中個案5135潛伏期曾與家人到油塘中心按摩）

個案5140：57歲男，葵涌石蔭路殘疾院舍「國寶之家」院友，戴口罩情況不理想，無病徵。部分院友可自由活動並出入院舍，至少另兩名院友初步確診

個案5143：19歲男，浸會大學學生，居於將軍澳健明邨，10月1日發病，9月28至30日曾回大學上課

（個案5143的17歲胞弟亦確診（個案5144），胞弟就讀將軍澳迦密主恩中學，10月4日發病，9月30日最後回校上課）

China Secret酒吧及豪麗大廈群組：

個案5134：24歲女，泰籍女子，曾入住豪麗大廈，10月5日發病

個案5141：36歲女，泰籍女子，曾與個案5134同住於豪麗大廈，並於9月23日到過China Secret酒吧，10月6日發病

個案5142：34歲女，泰籍女子，曾與早前確診的個案5123在豪麗大廈同住，10月6日發病

輸入個案

個案5138及5139：19歲男子及47歲女子，二人均於10月5日乘坐A1310從印度抵港

資料來源：衛生防護中心
整理：香港文匯報記者 唐文